倾情绽放青春风采 用心演绎"好心文化"

金池""顶上佳"第五届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛半决赛 (第一场)昨晚举行,11名选手晋级总决赛



观众专注观赏。

■茂名日报社全媒体记者 陈琴

本报讯 经过长达3个月在 省内外七个分赛区海选的激烈 角逐,"金池""顶上佳"第五 届北部湾城市群冼夫人文化宣 传大使选拔赛迎来了扣人心弦 的半决赛时刻,昨晚,半决赛 (第一场) 在茂南万达广场火热 举行。17名选手在舞台上全力 绽放青春风采,用心演绎"好 心文化"。经过激烈角逐,共有 11 名选手晋级总决赛。

比赛现场,17名选手依次 进行自我介绍和才艺展示。她 们或优雅大方,或活泼灵 动,以各自独特的风格展现 着青春的魅力。有的选手以 深情的歌声打动人心,有的 则以灵动的舞蹈展现优美身 姿,还有的通过精彩的朗诵 传递着深厚的情感。每一位选 手都全情投入,力求将自己最 出色的一面呈现给评委和观 众。评委们根据选手的整体形 象、仪态、气质、口才、才艺 等多方面进行综合考评,以专

业的眼光和严谨的态度, 为每 一位选手给出公正公平的评 分。在这场激烈的竞争中,11 名选手凭借出色的表现脱颖而 出,成功晋级总决赛。

1号选手吴家榕以一首 《虞美人听雨》拉开比赛序幕, 她那婉转悠扬的歌声仿佛将听 众带入了绵绵细雨中,感受着 那份诗意与忧愁。2号选手王 月女的舞蹈《牧马人》充满了 力量与激情,她用灵动的舞姿 展现出草原上牧马人的豪迈与 自由, 让人仿佛看到了广袤的 草原和奔腾的骏马。3号选手 康倩的情景节目主持《一起去 旅行》别出心裁,她以生动的 语言,向大家讲述了茂名的冼 夫人"好心文化"及荔枝文 化,引领大家踏上了一场充满 想象的旅行。5号选手李尚洁 的舞蹈《渔光曲》优美典雅, 她的每一个动作都如诗如画, 将渔家女子的温婉柔情展现得 淋漓尽致。8号选手阮洛瑶的 舞蹈《灵》,舞姿空灵飘逸,给 人以美的享受。10号选手陈美



11 名选手晋级总决赛。茂名日报全媒体记者 周泽佳 摄

冰的唱跳《微微》活力四射, 青春洋溢,将现场气氛推向一 个小高潮。12号选手谢智玲朗 诵的《我的祖国》,情感真挚, 表达了对祖国深深的热爱和赞 美。13号选手廖宇翔的《军营 飞来一只百灵》, 歌声嘹亮, 展 现出军人的飒爽英姿和壮志豪 情。15号选手柯盈慧的朗诵 《鹤魂》,声情并茂、扣人心 弦,将鹤的骄傲与灵动展现得 栩栩如生。16号选手林铭茵演 唱的《喜欢你》, 甜蜜的歌声传 递出满满的爱意。17号选手韦 雪冰的演讲《冼夫人文化之茂 名年例》,通过生动的讲述和详 实的介绍, 让大家对冼夫人文 化和茂名年例有了更为深入、

每一个节目都各具特色, 选手们用精彩的表演充分展现

了自己的才华和魅力,同时也 演绎了"好心文化", 给观众 们带来了一场精彩非凡的视听

大赛还特别邀请到茂名本 土原创歌手大咖广东吴勇及其 团队成员,他们的精彩表演 为选手们加油助威,将现场 气氛推向高潮。为了增加与 观众的互动和乐趣,半决赛 现场还设置了扫码抽奖环 节。观众们积极参与其中, 获奖者均获得由广东金池饼 业有限公司和化州顶上佳高 端食品有限公司送出的精美 礼品。现场气氛热烈,欢声 笑语不断,观众们在欣赏精 彩比赛的同时, 也充分感受到 了活动带来的惊喜与快乐。

本次大赛由茂名市文化广 电旅游体育局指导, 茂名日报 社主办, 茂名日报社文化传播 有限公司承办,广东金池饼业 有限公司、化州顶上佳高端食 品有限公司总冠名,同时得到 了茂名水东湾新城建设管理委 员会、高州市曹江镇人民政 府、高州市冼夫人文化促进 会、高州市曹江镇商会、广东 高瓷科技股份有限公司、指定 接待酒店茂名市鼎和商务酒店 有限公司、指定用车茂名华通 丰田汽车销售服务有限公司、 指定化妆造型MK私人定制婚 礼馆、指定饮用水景田(深 圳)食品饮料集团有限公司、 指定餐饮蚝风起餐饮、茂南万 达广场、哈哈茶饮、广东汉悠 堂文化产业有限公司、广东班 雅艺术文化发展有限公司、老 熟人文化衫、舞百灵·艺术教育 等单位及企业的大力支持。

信宜首座人行天桥 无障碍电梯启用

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯7月28日,信宜首座人行天桥 无障碍电梯启用,这也是茂名市首座有无 障碍电梯的人行天桥。

在天桥两端,各有一部无障碍电梯 电梯内照明、通讯设备齐全,升降过程平 稳、迅速、静音。一位住在附近的市民张伯 说:"年纪大了,腿不是很灵便,以前去玉都 公园、窦州里散步,横过马路不安全、也不 方便。如今有了电梯,出行更加安全便 捷。"市民王姨表示,有了无障碍电梯的人 行天桥,也方便推着婴儿车遛娃,这座天桥 行走无障碍,是一座民心桥。

据了解,信宜市首座人行天桥是该市重 点民生工程。天桥从207国道信宜城区段 (迎宾大道)玉都公园路口旁横跨道路至新里 十路路口处,道路两侧的南北方向均设置有 人行步梯连接至天桥,主桥与梯道衔接处设 有电梯。天桥主桥跨径长度约53米,天桥设 置有推车道和盲道。天桥自今年4月投入使 用后,有效实现区域内人车分离,确保行人过 马路安全。目前,天桥两端的无障碍电梯正 式开放,市民过桥更安全、便捷、舒适。

电梯项目相关负责人表示,信宜人行天 桥电梯已经特种设备检验院监督检验合格, 正式向广大市民开放使用。希望广大市民 要按照电梯轿厢里面标注的用梯注意事项 使用电梯,共同爱护公共设备,文明乘梯,特 别是,电动车及易燃易爆危险物品禁止进入 电梯。接下来,项目方将按照电梯维护保养 技术规范要求,每隔15天对电梯进行维护 保养,确保申梯安全运行造福干民。

防溺水知识

警惕这些溺水高风险地点!

不同年龄段儿童溺水发生的高危地 点不同:

1、4岁以下儿童的溺水高发地点主

要为家中蓄水容器,如水缸、浴盆等。 2、5-9岁儿童溺水高发地点会涉及 水渠、池塘和水库等。

3、10岁以上儿童活动范围更大,主 要为池塘、湖泊和江河等。

防溺水"六不准"

- 1.不准私自下水游泳。
- 2.不准擅自与他人结伴游泳。
- 3.不准在无成人带领的情况下游泳。 4.不准到无安全设施、无救援人员的
- 5.不准到不熟悉的水域游泳
- 6.不准不熟悉水性的学生擅自下水

值班主任:杨冰锋 责编 版式:傅俊安



"莎头组合"为国乒 拿下首枚奥运混双金牌

新华社巴黎7月30日 电(记者何磊静、岳冉冉、王 的加)30日,南巴黎竞技场4 号馆里一片"红色海洋"。 头号种子王楚钦/孙颖莎4:2 战胜朝鲜组合李正植/金琴 英,拿下乒乓球混双项目金 牌,这是中国乒乓球队在巴 黎奥运会上的首枚金牌,更 是国乒历史上首枚混双奥 运金牌。

巴黎奥运会

PARIS 2024

"莎头组合"首局便迅 速进入状态连续取分,一下 "点燃"赛场。而被称为"神 秘之师"的朝鲜组合李正 植/金琴英大赛经验略显不 足,频繁出现低级失误。中 国队以11:6 先声夺人拿下 首局。

第二局开场,慢热的朝 鲜组合逐渐找回节奏,凶猛 的攻势让"莎头组合"频频陷 入被动防守;朝鲜组合以11: 7赢回一局。王楚钦/孙颖莎 在现场观众震耳欲聋的呐喊 助威下,第三局及时调整状 态,以11:8有惊无险地拿 下。心态略有失衡的朝鲜队 在第四局以5:11 脆败。

然而,面对大比分1:3落 后的局面,朝鲜组合展现出 极强的心理素质,在第五局 以快球频频取分,奋起直追, 以11:7扳回一城。

不骄不馁的中国队在第 六局进入"收割"模式,王楚 钦多次大力回球让朝鲜组合 陷入艰难防守,多次触网球 的运气大部分也都站在中国 队这边。最终"莎头组合"以 11:8 赢下这局, 摘得这枚具 有历史意义的金牌。

拿下这场胜利后,国乒 有望在巴黎包揽五金。



王楚钦(右)/孙颖莎在比赛中庆祝得分。 新华社记者 刘续 摄

两次掉杠

新华社巴黎7月29日电 (记者卢羡婷、李典)在29日进 行的巴黎奥运会体操男子团体 决赛中,由邹敬园、张博恒、刘 洋、肖若腾、苏炜德组成的中国 队前五项积累了三分多的巨大 优势,但在最后一项单杠上因 出现重大失误遭日本队逆转, 与金牌失之交臂,美国队获得

根据资格赛成绩,排名前 两名的中国队和日本队分在同 一组。首轮以自由操开场,日 本队在这个项目上有着相对优 势,第一轮结束后以0.734分的

队核心人物桥本大辉从器械上 掉下,只拿到13.100分。中国 队邹敬园、张博恒、肖若腾稳扎 稳打,将领先优势夺回。

在第三轮吊环比赛中,刘 洋尽显"吊环王"实力,一举拿 下全场最高的15.500分,邹敬 园、张博恒的得分也都在同组 的日本队选手之上。虽然第四 轮跳马日本队追回与中国队的 一些分差,但来到中国队的优 势项目双杠上,邹敬园以高质 量的一套动作拿到16.000的高 分,张博恒再下一城攻下15.100

分,中国队以3.267分的领先优 势将对手拖人最后一个项目的 比拼。

就在大家以为胜利的天平 已经倾向中国队时,因队友赛前 受伤替补男团的小将苏炜德在完 成单杠动作时,两次从杠上摔下, 仅拿到11.600分。而随后登场 的桥本大辉顺利完成比赛, 14.566分。日本队的总分锁定在 259.594分,中国队想要超越这个 分数,最后出场的张博恒至少要 拿到15.265分,这显然给这位年 轻的队长施加了不可言喻的压 力。

在紧张到几乎凝结的空气 中,张博恒淡定自若地走上赛 台,尽管他顺利完成了比赛,但 两队之间的胜负关系似乎已成 定局。最终,中国队总分 259.062分,以0.532分之差遗憾 负于老对手日本队。

在伦敦奥运会之后,中国 队一直渴望夺回体操男子团体 这枚分量极重的金牌,但里约 奥运会铜牌、东京奥运会铜牌, 一直未能如愿。老将肖若腾、 刘洋泪洒赛场。"我们很珍惜这 枚银牌,因为这个是对于我们 成绩的肯定,但是我们之所以

很伤心,是因为我们在勇争第 一,有一个更高的追求,我们想 去赢得冠军。"肖若腾说。

资格赛排名第五的美国队 在决赛中力挽狂澜,收获一枚 铜牌。美国队上一次获得体操 男子团体铜牌可追溯到北京奥 运会。

男子团体决赛之后,还有 个人全能决赛和各个单项决 赛的争夺。喜与悲终将翻篇, 选手们已经开始为接下来的 比赛做准备,期待更大的成长 与收获。

(参与采写:焦敏、张骁)

▲上接03版 指导专家团队为电白区委组织 部开展的全区乡村绿化专题培训、全区村党 组织书记轮训班讲授了9堂绿美专题课程, 从乡土树种选择、绿化种植、植物管护、病虫 害综合防治各关键环节提升乡村绿化一线从 业人员的知识水平。

学院科研团队主持承担了省级科研项目 《桉树林地面源污染防治与土壤肥力提升技 术研究与应用》。该项目针对当前粤西地区 桉树林地的氮磷面源污染问题及地力衰退的 问题进行系统性、综合性对比分析,结合研究 基础总结出符合本地桉树林地污染防治的综 合技术措施,为维持林地肥力提供生态、高 效、轻简的技术处理方案。项目已完成了对 茂名本地多个退桉种果监测点的调查。主持 承担了《黄皮种植技术规程》《丘陵山地龙眼 轻简栽培技术规程》《沉香主要病虫害防治技 术规程》《化橘红病虫害防治农药安全使用技 术规程》《化橘红病虫害监测预报技术规程》 《化橘红水肥一体化技术规程》等一批地方标 准的制订任务,从实用、高效、安全的技术要 求改造传统农业的生产方式,减少农药、化肥 的使用,为保护农村生态环境起到积极作用。

突出特色,高标准打造农林 特色校园绿化

广茂农林职院党委书记林业强表示,该学 院作为广东省绿色学校,积极响应"绿美茂名" 号召,绿美茂名,先从绿美校园开始。今年2 月25日,该学院开展"教育林"植树活动,在学 院大门口两侧种下24株木兰树和24株和顺 树,与学院门前市政景观大道绿化连成一片, 打造农林校园绿化窗口。市委教育工委书记, 市教育局党组书记、局长林卫兴带领市教育局 班子到校指导并参加植树活动。同时,已对该 学院广场及行政培训楼区域的绿化进行了升 级改造,绿化改造得到广东新华发行集团等企 业的捐赠,在校园内已种植木兰树近200棵。 这些特色鲜明的树木将在校园里茁壮成长,为 学子呈一片片树荫,为校园添一抹抹绿意。目 前《学院木兰校园绿化规划方案》已经在该学 院第一届教代会职代会第二次全体会议审议 通过。该学院将在校园内9个园区规划种植 木兰品种,打造以木兰为主题的绿化景观校 园,并联合企业共建教科研基地,设立木兰研 究所,使校园绿化景观更具农林特色、更显农 林文化,为绿美茂名精准助力。

下一步,该学院科研团队和绿美突击队将 继续对接我市各地绿美管护28个需求,通过 派遣专家和师生团队到现场讲授林业管护知 识,开展管护人员培训,帮助规划村庄绿化建 设,植树造林等形式,以实实在在的扩绿、兴 绿、护绿实践,帮助实现造林一处处、绿美一片 片,为绿美广东、绿美茂名贡献智慧和力量。